
第５回大月市農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和 2年 5月 26日（火） 午後 2時 00分から午後 2時 15分 

２ 開催場所 花咲庁舎 3階大会議室 

３ 出席委員  

    1番 志村 喜光  2番 小林 良次   4番 佐藤 總明   

5番 蔦木 正彦  6番 天野 千明   7番 梶原 勝  

10番 山崎 公江   13番 和田 廣行 

 

４ 欠席委員 

  3番 山田 政文  8番 西村 恒男   9番 矢頭 惠造 

11番 米山 義一  12番 小俣 民男   14番 佐藤 孝義 

 

５ 議事日程 

  日程第 1 議事録署名委員の指名 

  日程第 2 議案第 9号 非農地証明交付申請に対し承認を求める件 

  日程第 3 その他 

 

６ 農業委員会事務局職員 

   事務局長 小川 正和  主査 竹下  仁  会計年度職員 河原 広敏 

７ 会議の概要 

 事 務 局    それでは始めたいと思います。ご起立ください。相互に礼。ご着席く

ださい。只今より令和 2年第 5回農業員会総会を開催いたします。 

会長挨拶。志村会長お願いします。 

 会  長    田植えや畑、何かと農作業で忙しい中でございますが、高齢化により

まして年々体力的にも衰える年齢の中で、私たちは健康に十分留意して

日常を過ごしてゆくことが重要であると思うところでございます。 

新型コロナウイルスの感染拡大防止のために出されておりました、緊

急事態宣言も昨日全国で解除されたところでございます。しかし、まだ

まだ第 2 波の流行を防ぐためにも今後の防止の努力は行っていかねばな



りません。従いまして、本日の令和 2 年第 5 回の大月市農業委員会委員

総会は、先月に引き続きまして出席者につきましては特別なシフトでお

集まりいただいたことをご理解ください。幸いなことに大月市では未だ

感染者は出ておりません。くれぐれも委員の皆様方におかれましては、

十分注意して過ごしていただきたいと思うところでございます。 

本日の案件につきましては、非農地証明の申請が１件ということでご

ざいます。総会がスムースに進行できますよう皆様のご協力をお願いい

たしまして挨拶といたします。 

 事 務 局     ありがとうございました。続きまして開会宣告、会長お願いします。 

 会  長     本日は、コロナウイルス感染予防のため最小限の８名の出席者で実施

いたします。そのために 6 名の方に欠席をいただいておりますが、農業

委員会等に関する法律第 27条第 3項に規定する過半数を超えております

ので、本日の会議の成立を宣言致します。 

 事 務 局    続きまして、議長選出。大月市農業委員会会議規則第 3 条に基づき、

議長を会長にお願いします。 

 議  長    それでは、規則に従いまして、議長を務めさせて頂きます。着席のま

ま議事を進めさせて頂きます。会議中の発言は、全て挙手の上、指名を

受けましてからお願い致します。議事の円滑な進行にご協力をお願い致

します。 

         

日程第１ 議事録署名委員の指名 

 議  長    それでは、日程第 1、議事録署名委員の指名を行います。 

4番 佐藤 總明委員、5番 蔦木 正彦委員を指名致します。 

 

 

日程第２ 議事 

 議  長    日程第 2、議事に入ります。 

        議案 9号、非農地証明交付申請に対し承認を求める件を上程いたします。

事務局に説明を求めます。 

事 務 局    その前に開催通知に農地法第 5 条の規定による許可申請がありました



が、その後の書類審査の結果、取り下げとなりましたので、今回は非農

地証明の申請１件だけになります。コロナウイルスの関係で新たな事業

を始めようという機運がなかなか起きていない状況で申請も非常に少な

くなっており、今日は１件ということになります。 

今回の申請については、欠席者の方へは資料を郵送し、書面を見ての

質問、意見をお聞きしましたが、委員からの質問は今現在のところはあ

りませんでしたので、報告いたします。 

 

それでは 2 ページの地図と 3 ページの写真をご覧ください。申請地は

○○○ 外 1 筆。地目は畑で面積は合計で○○○㎡になります。申請者

は○○○です。場所は地図をご覧いただければ、○○○の所を右折して

北に向かっておよそ 300ｍのところで、高速道路をくぐった先になります。

地図では道路の近くになっていますが、○○○川沿いに下ったところの

場所になります。 

非農地になった理由は、30 年以上前から川の近くということで、農地

が増水の度に浸水したり、形が変わったりということで、30 年以上前申

請者の祖父の頃から手を付けずにそのまま放置していたということです。

そのため山林化してしまい、今回適正な地目に変えたいということで申

請がありました。 

現地を確認しましたが、写真の通りで一部は成木が繁茂している状態。

一部は笹だけが茂っている状態でこのまま耕作地に戻すのは困難である

と思われます。また周りも川であることと、非常に下っているというこ

とで耕作に向かうのは難しいような場所である状況でした。以上、ご審

議をお願いいたします。 

 

議  長    それでは続きまして、地区担当委員の現地調査の結果及び補足説明を

お願いいたします。地区担当の和田廣行委員お願いいたします。 

和田委員    15 日に、会長と事務局二人と現地を確認してきました。事務局が言わ

れたように、今は護岸工事がされていますが当時は護岸工事もなく、川

が荒れると農地が削られ、泥流となって再度入るには具合の悪いところ



です。このような形で、写真のような現状のとおりです。審議のほどよ

ろしくお願いします。 

議  長    ありがとうございます。只今事務局と担当委員の説明が終わりました。

只今の説明につきまして質疑のある方は挙手をお願いします。ございま

せんか。それでは質疑が無いようですから採決いたします。賛成の方は

挙手をお願いします。 

  （全員 挙手） 

ありがとうございます。全員賛成ですので承認と決定いたします。 

 

日程第 3。その他をお願いします。委員の皆様から何かございますか。

それでは事務局の方から。 

事 務 局   （諸連絡） 

議  長    そのようなことですから、ご了承いただきたいと思います。その他あ

りますか。それでは無いようですから、本日の日程は全て終了いたしま

す。議事進行ご協力ありがとうございました。それでは職務代理、閉会

をお願いします。 

職務代理  慎重審議ありがとうございました。以上をもちまして令和 2 年第 5 回

大月市農業委員会総会を閉会といたします。ご協力ありがとうございま

した。 

 

                                                                

   


